Урок української мови 2 клас
«Лісова школа» продовжує працювати…

Тема.  Уявлення про службові слова та їх роль у реченні
Мета. Дати учням поняття про службові слова, їх роль у реченні. Закріплювати знання про частини мови.  Розвивати зв’язне мовлення учнів, спостережливість, увагу.  Ви​ховувати любов до рідної мови.

Зміст уроку

1. Організаційний момент
1.1. Вірш-психологічний настрій на урок.

1.2. Перепустка – прикметник на ознаку погоди за вікном.
2. Актуалізація  опорних знань
2.1. Перевірка домашнього завдання
Слайд
— Що означає вислів «Показати, де раки зимують»?
(Покарати, помститися)
Синонімічні фразеологізми:

 - зняти голову; 
- всипати перцю; 
- всипати по перше число кому; 
- нам’яти  вуха; 
- наскубти  чуба; 
- намилити  шию; 
- дати прикурити; 
- дістанеться на горіхи.
2. 2. Хвилинка каліграфії
Слайд калігр.
· Прочитайте буквосполучення і речення (хором,стоячи)
· Про кого йде мова у вірші?

· Як можна допомогти птахам?
· І не тільки допомогти, а й навчити інших власним прикладом.
· Мені приємно сьогодні почепити на дошці статтю про ваші добрі справи і показати відеоролик, який наша школа відправляє для участі у Всеукраїнському конкурсі «Моральний вчинок». Думаю, не важливо, чи переможемо ми чи ні, важливо, що ми скажемо  слово про своє життя у школі і подамо гарний приклад іншим діткам України.
Відеоролик

· Всі справи в житті треба робити, вкладаючи часточку душі. Тоді обов'язково буде хороший результат.
Слайд калігр.
· Запишіть каліграфічно.
іж   іг   бч   ихт

Сніг-сніжок! Срібний  пушок! 
На снігу сліди пташок.
То горобчики стрибали, 
Добрі  зернятка  шукали.
3. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми і мети уроку
3.1. Колективна робота «Лісова  електронна пошта»

— Ми отримали повідомлення на електронну пошту – продовжуються «Лісові новини».
Слайд
— Завдання: « Зробити рекламу частин  мови».
Виходить бажаючий, одягає  бейджик  «Іменник»

Слайд  калігр.
· Ти маєш нас переконати, що іменник – найкраща частина мови.

· Які слова називаємо іменниками?

· Які ставимо до них питання?

· Які  слова у вірші  є іменниками? (Сніг, сніжок,пушок, снігу, сліди, пташок, горобчики, зернятка  )
· Підкресліть їх однією лінією олівцем під лінійку.

· Прочитає підкреслені слова….

· Іменників – найбільше у мові!

Виходить бажаючий, одягає  бейджик  «Прикметник»

· Які слова називаємо прикметниками?

· Які ставимо до них питання?

· Які слова у вірші твої  ? (Срібний, добрі)
· Підкресліть їх хвилястою  лінією олівцем .

· Прочитає підкреслені слова….
· Прикметники прикрашають нашу мову!
Виходить бажаючий, одягає  бейджик  «Дієслово»

· Які слова називаємо дієсловами?

· Які ставимо до них питання?

· Які слова твої? (Стрибали, шукали)
· Підкресліть їх двома лініями олівцем під лінійку.

· Прочитає підкреслені слова….
· Без дієслів наша мова була  б бідною!
· Які слова залишилися?(на, то)
· Чи можемо до них поставити питання? 
· Їх зібрали в окрему групу і назвали   – службові слова. (вивішую) Ви вже назвали одну із ознак: до службових слів не можна поставити питання.(вивішую+ на. то)  Про службові слова і роль, яку вони відіграють у мові ми поговоримо сьогодні на уроці.
4. Сприймання й усвідомлення нового матеріалу. 
4.1. Робота за підручником (с. 110)
Вправа 1
— Прочитайте загадку.

— Зверніть увагу на підкреслене слово.

— На що воно вказує? На яке питання відповідає?

— Розгляньте схему. Порівняйте схему з реченням.

— Якого слова немає в схемі? Назвіть це слово в реченні. (вивішую й)Чи можна поста​вити до нього питання?

4.2. Проблемна ситуація. Робота в групах «Лісові телеграми».
Групи учнів (ряди) отримують конверти, утворюють речення

Телеграма від Косі Вуханя
«Мама записала Косю …музичної  школи»

Телеграма від Колька Колючки

«Колько вивчатиме ведмежу мову … школі»
Телеграма від Бурмила Михайловича Ведмедя

«Кося … Колько  стали учнями»
· Прочитати утворені речення .
· Чому не утворюються речення?
· Чого не вистачає?
· Тобто, слова в реченні без них не…поєднуються?
· Отже, службові слова поєднують, сполучають інші слова в реченні.(вивішую)
· Чому їх називають службовими?
· Родина службових слів велика. І у кожного на парті – сюрприз – службове слово – допоможіть мені, по черзі називайте слово і вивішуйте на дошці(вивішують)
- Знайдіть потрібні слова на дошці, доповніть речення на картках і виставте їх.

- Запишіть одне речення, яке вам найбільше сподобалося.
4.3. Робота над правилом
Слайд

· Прочитайте правило сидячи.
· Підніміться, повторіть ще раз.
· Скажіть одне одному.
· Повторіть із закритими очима.
· Вдома вивчити напам'ять.
· Назвіть службові слова.
Слова, які поєднують, сполучають інші слова в реченні, називаємо службо​вими. До службових слів не можна поставити питання.

Фізкультхвилинка
5. Узагальнення отриманих знань
5.1. Продовження роботи за підручником (с. 110–111)
Вправа 3
— Прочитайте текст.
— Чи подобається вам поведінка хлопчика, який стояв біля воріт і спосте​рігав?

— Прочитайте службові слова в кожному реченні. Випишіть.
5.2. Коментоване списування.

Я пишу….

— Спишіть перший абзац, підкресліть службові слова.

5.3. Робота над віршем
Слайд
— Прочитайте вірш. Про кого він? 

— Чи тільки зайчикам важко взимку? 

— Як лісники допомагають тваринам узимку? 
Працівники лісових господарств ще з літа готують сіно, зернові, гілки з листям, сіль для підгодівлі тварин.(вивішую)
— Знайдіть у вірші службові слова.

Холодно зараз в лісах і лугах, —

Все потонуло в глибоких снігах,

Бігають зайчики, мерзнуть, тремтять,

Затишок хочуть собі відшукать.

5.4. Творче  завдання
Слайд
— Спишіть, вставляючи потрібні службові слова.

__ рецепту __ базарі

Дятел вибрав окуляри.

Натягнув собі __ ніс,

Полетів трудитись __ ліс.

5.5. Розвиток мовлення
- Прочитайте текст. Поміркуйте! 
- Який це текст — розповідь чи опис? 
- Про​читайте слова — назви ознак, які використав письменник для опису зимового лісу, назвіть службові слова.

У лісі тиша — повна, урочиста. Лише зрідка трісне дерево. Десь на верхах постукає по дереву дятел. Весь ліс — в інеї. Срібний, світлий, тихий. Ніби жде чогось, до чогось прислухається.

                                                                   За О. Гончарем

5.6.  Гра «Упіймай службове слово»
Вчитель читає уривок з казки В.Нестайка «Дивовижні пригоди в лісовій школі»
6. Підсумок уроку
- Про які нові слова дізналися на сьогоднішньому уроці?
- Чим вони особливі? Чим служать?
- Назвіть службові слова, які ви запам’ятали?
- Чия відповідь вразила вас набільше?
7. Домашнє завдання
С. 111, завдання після вправи 3.
